

Ozbek xalqining en yaxshi oqul va qizlariqa—VI favquladda Ozbekistan sovet qurultajining delegatlariga —alangali salam!

Лучшим сынам и дочерям узбекского народа — делегатам VI Чрезвычайного съезда советов Узбекистана — горячий привет!

VI курултай советов

Статья председателя ЦИК Узбекской ССР тов. Ю. АХУН-БАБАЕВА

Трудащиеся социалистического Узбекистана восторженно встречают свой VI Чрезвычайный курултай советов большими победами на политическом, хозяйственном и культурном участках строительства.

Политический рост шарчайших масс, их активное участие в строительстве советского государства во всей своей силе сказались при обсуждении проекта сталинской Конституции Союза ССР. Пять месяцев на предприятиях, в колхозах, совхозах, в учреждениях, в школах и вузах — повсюду глубоко изучались и обсуждались этот важнейший документ нашей эпохи. Сталинская Конституция, утверждающая социалистические завоевания трудящихся нашей родины, вызвала восторженный отклик масс. Многочисленные дополнения, изменения и поправки к Конституции, внесенные во время обсуждения, свидетельствуют не только о росте политической активности, но также о том, как широко принимают трудящиеся участие в разрешении коренных вопросов государственного строительства. Все это указывает и на необратимое расширение советской демократии, возможное только в стране свободной, где нет ни базиса, ни фабрикантов, где повсюду утверждена эмансипация человека человеком.

Обсуждение проекта Конституции оказало в широких массах новый подъем производственной активности. Несомненно, ей мы в значительной мере обязаны тем, что Узбекистан досрочно выполнил свой годовой план по хлопву. В нынешнем году мы были свидетелями значительного политического и организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Без лишней шумихи и суеты колхозы выполняли свои обязательства перед государством, демонстрируя свою преданность партии и советской власти. 1936 стахановский год выдал целую плеяду героев, мастеров высокой урожайности: Ибрагима Рахматова, сдавшего 101,7 центнера с гектара, Джурбада Исмаилова, сдавшего 102,3 центнера, Мамаджана Гафурова и много других.

Под водительством коммунистической партии Узбекистана и ее славного руководителя тов. Асмата Ибрамова хлопководы Узбекистана омерзали слово, данное волею народов, отцу и другу — товарищу Сталину в прошлом году в Москве.

Мы выполнили план хлопкозаготовок, мы его, несомненно, значительно перевыполнили. Но наша победа не должна никому вскружить голову. На то мы и большевики, чтобы победы не кружили нам голову, а звали к новым достижениям, к новым успехам на всех участках социалистического строительства.

Говоря о наших успехах в хлопководстве, мы не можем обойти молчаливо ту огромную роль, которую сыграли наши узбекские женщины. Давно и безвозвратно ушли времена, когда узбекская женщина была на положении рабыни своего мужа и домашнего очага. Из душной стени патриархального быта женщина вышла на широкую дорогу политической жизни. Она выступает, как полноправный гражданин советского государства, как активный участник хозяйственного и культурного строительства.

Товарищ Сталин сказал на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников:

«Женщина в колхозах — большая сила. Держать эту силу под судом — значит допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвинуть вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Большевики Узбекистана на деле выполняют указания товарища Сталина. Положение женщины в колхозе значительно укрепилось. Она играет зачастую большую роль, чем мужчина и не только в уборке хлопва. У нас много женщин — председателей колхозов, бригадиров и звеньевых. Они показывают образцы отношения к труду, дают высокую производительность и во многих случаях служат примером своим мужьям и братьям.

Мы приходим к VI курултай с огромными успехами на всех участках народного хозяйства. Благодаря широкому развитию стахановского движения серьезных успехов добилась промышленность Узбекистана. Большевики добились успехов и в таких отраслях сельского хозяйства, как шелководство, животноводство и садоводство. Радут грамотность и культура нашего народа.

Всеми этими успехами мы обязаны большевистскому руководству нашей партии и последовательному осуществлению сталинско-сталинской национальной политики. Национальная политика нашей партии — это светоч, освещающий народом Советского Союза путь к светлой, радостной и счастливой жизни.

Растет и крепнет дружба народов нашей великой родины. «А дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и восторженны. Никто не страшен нам — ни внутренне, ни внешне враги, пока эта дружба живет и здравствует» (И. Сталин).

VI Всезузбекский курултай советов обсудит проект сталинской Конституции. Узбекский народ, в лице своих избравших, скажет свое слово об этом документе свободы и счастья народов. Курултай вместе с тем поручит своим посланцам, идущим на Всесоюзный съезд советов, передать великому вождю народов — товарищу Сталину — спасибо узбекского народа за счастливую жизнь, за новую Конституцию, основной закон свободной гражданства самой свободной в мире страны.



Самая демократическая в мире

В. И. Ленин

Советская власть есть не что иное, как организационная форма диктатуры пролетариата, диктатуры передового класса, поднимавшего и новому демократизму, и само стоятельному участию в управлении государством, десятки и десятки миллионов трудящихся и эксплуатируемых, которые на своем опыте учатся видеть в дисциплинированном и сознательном авангарде пролетариата своего надежнейшего вожда.

Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.

И. В. Сталин

Наше общество состоит исключительно из свободных труженников города и деревни — рабочих, крестьян, интеллигенции. Каждая из этих прослоек может иметь свои специальные интересы и отражать их через имеющиеся многочисленные общественные организации. Но роль скоро нет классов, роль скоро грани между классами стираются, роль скоро остается лишь некоторая, но не коренная разница между различными прослойками социалистического общества, не может быть питательной почвой для создания борющихся между собой партий. Где нет нескольких классов, не может быть нескольких партий, ибо партия есть часть класса.

Почему наши выборы будут всеобщими? Потому, что все граждане, за исключением лишенных избирательных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.

Почему наши выборы будут равными? Потому, что ни различие в имущественном отношении (еще частично существующее), ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или ущерба. Женщины будут пользоваться активными и пассивными избирательными правами на равных правах с мужчинами. Наши выборы будут подлинно равными.

Никто не станет отрицать, что для демократии действительной, а не бумажной, для привлечения рабочих и крестьян мы сделали столько, сколько за сотни лет не сделали самые лучшие демократические республики и сделать не могли. Это определило значение советов, благодаря этому советы стали лозунгом пролетариата всех стран.

Коренное отличие диктатуры пролетариата от диктатуры других классов, — от диктатуры помещиков в средние века, от диктатуры буржуазии во всех цивилизованных капиталистических странах, — состоит в том, что диктатура помещиков и буржуазии была насильственным подавлением сопротивления громадного большинства населения, именно трудящихся. Напротив, диктатура пролетариата есть насильственное подавление сопротивления эксплуататоров, т. е. ничтожного меньшинства населения, помещиков и капиталистов.

Отсюда, в свою очередь, вытекает, что диктатура пролетариата неизбежно должна принести с собой не только изменение формы и учреждений демократии, говоря вообще, но именно такое их изменение, которое дает невиданное еще в мире расширение фактического использования демократизма со стороны угнетенных капитализмом, со стороны трудящихся классов.

Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов.

Почему прямые? Потому, что непосредственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до верховных органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей неотъемлемой страны.

Вам кажется, что не будет избирательной борьбы? Но она будет. И я предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних

и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острейших вопросов, главным образом, вопросов практических, имеющих первоочередное значение для народа. Наша новая избирательная система поднимет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти. Наша новая советская Конституция будет, по-моему, самой демократической Конституцией из всех существующих в мире.

Памятник Ленину

Сегодня, в день, когда начинает свою работу VI Чрезвычайный съезд советов Узбекистана, на Красной площади столицы открывается памятник величайшему из великих людей человечества, организатору восточной партии большевиков, создателю Коммунистического интернационала пролетариата — Владимиру Ильичу Ленину.

Ленин! Это имя горит в сердцах миллионов. Ленин! Это имя написано на знаменах борьбы всего поработанного и угнетенного человечества.

Ленин! Это знамя победившего в СССР социализма.

Это знамя — в надежных руках великого ученика, соратника и продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Яркой демонстрацией исторических побед ленинизма, ленинско-сталинской национальной политики является открывающийся сегодня Чрезвычайный съезд советов Узбекистана. Лучшие люди республики — избравшие узбекского народа на съезде расскажут о том, как воплощают в жизнь ленинские заветы, какая радость, сколько жизни расцветает в стране сталинской Конституции.

Узбекский народ до революции остро ощущал на себе всю горечь полнейшего бесправия, нищеты и угнетения.

«Национальная политика» царизма заключалась в разделении наций для их угнетения. Эта политика «состоит из систематического формирования этноличности населения. На противопоставлении интересов различных наций, на отравлении сознания темных и забитых масс в стране все работы черносотенщины» (Ленин).

Октябрьская революция развала цепи национализма, где и дала свободу всем народам страны.

В Октябрьскую революцию партия Ленина — Сталина вела массы на простор старого мира под знаменем единства и братства народов, под лозунгами интернационализма. Ленин указал, что старому миру, миру национализма, угнетения, национальной ярости или национального обоева, рабочие противопоставляют новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком.

Фашистские мракобесы проповедуют «теорию выживания» и «теорию рас». Этой «теорией» они прикрывают и пытаются оправдать свою расистскую политику империализма, политику угнетения и порабощения. На примере разбойничьей войны в Абиссиния весь мир лишний раз убедился, какой лицемерной и расковой лживой является эта империалистская теория, сколько горя и тяжелейших бедствий несет собой фашистские диктаторы.

И только на примере многонационального Советского Союза весь мир увидел, что «свободные» не существуют, а движутся вперед действительно передовой культурой и действительно передовой цивилизацией...» (Сталин).

В Советском Союзе, где осуществляется ленинско-сталинская национальная политика, под руководством Сталина создано блестящее содружество национальностей, дружба братская семья народов. Величайшим итогом ленинско-сталинской национальной политики является тот факт, что она воспитала во всем советском народе чувство пролетарского интернационализма, глубокое чувство пролетарской солидарности. Ярким выражением этих благороднейших чувств советского народа является братская помощь трудящимся Испании, героически борющимся с фашизмом.

Золотыми словами в сталинской Конституции высказано величайшее завоевание национальной политики партии «Равноправие граждан СССР независимо от их национальности и расы во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом».

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или наоборот — установление привилегий или специальных преимуществ граждан, в зависимости от их расы и национальной принадлежности, равно, как всякая форма власти и привилегия — является незаконной».

Партия бесстрашно боролась и борется с всякими формами проявления великодержавного шовинизма и шовинистского национализма, с какими бы то ни было отклонениями от национальной политики партии. В борьбе за торжество ленинско-сталинской национальной политики, партия с великой силой вела работу Советского Союза, создала единую дружескую семью. «А дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и восторженны. Никто не страшен нам — ни внутренне, ни внешне враги, пока эта дружба живет и здравствует» (И. Сталин).

Да здравствует ленинско-сталинская национальная политика партии!

Да здравствует великое победоносное знамя Маркса, Энгельса — Ленина — Сталина!

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ VI ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ

Открытие VI Чрезвычайного съезда советов Узбекистана состоится 15 ноября 1936 года в 7 часов вечера в театре им. Свердлова.

Заседание членов ВКП(б) — делегатов VI Чрезвычайного съезда советов Узбекистана — состоится 15 ноября 1936 года в 6 часов 30 минут вечера в театре им. Свердлова. Вход по особым делегатским билетам для членов ВКП(б). Заседание совета старейшин состоится 15 ноября 1936 года в 10 час. утра в зале заседаний ЦИК УзССР.



